

■ Мавлид



ВИКТОРИНА В ПАМЯТЬ О ПРОРОКЕ

Григорий ПЛОСКОВ,
Ильмир БАЯЗИТОВ фото

**Викторина, посвященная
дню рождения пророка
Мухаммада, прошла
в Исламском колледже
имени Марьям Султановой**

Викторина, приуроченная к Мавлиду, проводится уже не первый год. В мероприятии приняли участие студенты и преподаватели учебного заведения.

По словам шакирдов, вопросы были различной категории сложности и представляли собой своеобразный контрольный срез по пройденному за время учебы материалу, но только в игровой фор-

ме. Им предстояло вспомнить некоторые этапы жизни пророка, аяты Корана, блеснуть знаниями в исламской юриспруденции (фих) и религиозном вероубеждении (акыда).

Преподаватели, среди которых были специалисты из Международного исламского университета "Аль-Азхар" (Египет), требовали от своих подопечных попытаться искривляющих ответов.

Шейхи остались довольны ответами ребят. Приятным завершением викторины стала совместная трапеза традиционным пловом и чаепитием.

Стоит отметить, днем ранее состоялось приуроченное к Мавлиду мероприятие для детей - учащихся воскресной школы при медресе, где в конце мальчики и девочки также угощались пловом и чаем со сладостями.

ЛЮБОВЬ К ПОСЛАННИКУ – ПРОЯВЛЕНИЕ ЛЮБВИ К АЛЛАХУ

**В мечети "Ихлас"
отметили день рождения
пророка Мухаммада**

В конференц-зале уфимской мечети "Ихлас" состоялся творческий вечер, посвященный дню рождения пророка Мухаммада. Прихожанам, собравшимся на Мавлид, был показан фильм о жизни и деятельности посланника Аллаха.

Имам-хатыб мечети Мухамет Галлямов обратился к собравшимся с проповедью и прочитал аяты из Корана. В богатой программе, предложенной творческой группой "Иляхиляр" под руководством заслуженного деятеля искусств Афарима Акчуриня, были коллективные и сольные выступления.

Общее мнение зрителей выразил почетный прихожанин, ветеран здравоохранения, кандидат медицинских наук Асхат Мингазетдинов:

- Любовь к посланнику является проявлением любви к Аллаху. Мы сегодня стали ближе к пророку, узнали о нем больше. В его хадисах сказано: "Если вы любите Аллаха, то следуйте за мной, тогда полюбит вас Аллах и простит вам ваши грехи. Поистине, Аллах - прощающий, милосердный".



ПЕРВЫЙ МАВЛИД ПРОШЕЛ В ЮМАТОВО

**В башкирском
санатории "Юматово"
одними из первых
проводили Мавлид**

В концертном зале всероссийской здравницы - в санатории "Юматово" (Уфимский район) отметили день рождения пророка Мухаммада. Организаторами выступили местная махалля №2043 и Российской исламский университет ЦДУМ России. Большую помощь оказали руководство санатория и его сотрудники. Ведущим праздника был имам-хатыб юматовской мечети Джамаль Гарифуллин.

С приветственным словом по поручению Верховного муфтия, председателя ЦДУМ России Талгата Таджуддина обратились к



присутствующим имам-хатыб уфимского комплекса-мечети "Ля-Тюльпан" Ахмад Гарифуллин и проректор РИУ Мурсал Ахметов.

Как отметили в Центральном духовном управлении мусульман России, выступление шакирдов с программой мусульманских песнопений (мунаджатов) прошло на высоком уровне и очень эмоционально. Также выступили представители местной махалля.

В завершении праздника традиционно был накрыт стол с угождениями.

Всем отличившимся в торжественном мероприятии вручили благодарственные письма за достойный вклад в развитие духовности общества.

Мавлид в Юматово в этом году прошел одним из первых. Сам день рождения пророка Мухаммада пришелся на 12 число месяца Рабиуль-авваль по хиджре (в этом году дата приходится на 12-13 января - по григорианскому летоисчислению).

■ Новости

ХАМИТОВ НАМЕРЕН ПРИВЛЕЧЬ КАТАРСКИЕ ИНВЕСТИЦИИ ХАЛЯЛЕМ



Президент Башкирии Рустэм Хамитов встретился с главой компании I.A.S. International (Катар) Иссамом Абдулом Саламом

В Уфе состоялась встреча президента Башкортостана с главой компании I.A.S. International (Катар) Иссамом Абдулом Саламом. Как рассказал глава региона, Республика Башкортостан - один из крупнейших субъектов Российской Федерации, самая большая республика в Российской Федерации по численности населения.

- Более половины населения - тюркоязычные народы: башкиры и татары, - отметил Рустэм Хамитов. - Эти народы исповедуют ислам. Ислам пришел на территорию республики более тысячи лет назад.

Президент отметил, что республика может предложить инвесторам поддержать производство продуктов питания, а для этого нужны финансовые вливания в сельское хозяйство.

- У нас хорошая земля, хорошие специалисты, но недостаточно инвестиций для развития сельского хозяйства, для выпуска халяльной продукции, - подчеркнул он. - Это и мясо, и зерно, и разного рода готовая продукция.

По его словам, руководство региона активно проводит встречи с представителями арабских стран.

- У нас были делегации из Саудовской Аравии, Кувейта, Йемена, Королевства Бахрейн, - рассказал Хамитов. - Конечно, мы хотели бы работать с Катаром и сделаем все, чтобы ваша работа здесь была комфортной. Мы не можем изменить погоду, зима у нас длится 3-4 месяца, холодно. Хотя сейчас зимы не такие суровые, как раньше, а вполне комфортная погода. Можно предложить, что погода готовится к тому, чтобы у нас работали представители арабского мира, чтобы вам было не очень холодно. В наших университетах учатся жители из арабских стран. Они не жалуются, привыкают, все у них нормально. Приезжают исламские делегации, они у нас часто бывают и тоже спокойно переносят температуру.

В свою очередь Иссам Абдул Салам поблагодарил главу республики за приглашение.

- Я очень рад посетить Уфу, - сказал арабский гость в завершение. - Город превзошел мои ожидания. Несмотря на то, что мы здесь находимся всего лишь два дня, я вижу большие возможности и перспективы в Уфе.

Отметим, днем ранее делегаты Катара встретились с министром экономического развития Евгением Мавриным и председателем Центрального духовного управления мусульман России, верховным муфтием Талгатом Таджуддином.